

РАБОЧИЙ ЛЕСА

ОРГАН ТОТЕМСКОГО РК ВКП(б), РАЙСПОЛНОМА И РАЙСОВПРОФА

№ 45
(221)
Условия подписки:
Для колхозников единоличников и членов профсоюзов в мес.—50 коп.
ЦЕНА ОТД. №—10 КОП.

Дать Цареве помощь в разгрузке запани

Вожбалские коммунисты работающие в Цареве дали обязательство к 7 июня из запани выпустить все лесоматериалы. Калининский сельсовет должен дать крепкую помощь Цареве

ВЫДЕРЖАТЬ СРОКИ РАЗГРУЗКИ ЦАРЕВЫ

Несмотря на то, что Царевская запань при наличии 137765 куб. древесины в проведении транзитного сплава должна играть решающую роль в нашем районе, до сих пор она по разгрузке древесины занимает последнее место (на 1 июня разгружена на 1,9 проц. Основной причиной отставания Царевской запани в транзитном сплаве, является отсутствие потребного количества рабочей силы, а именно подачи барж и приваивания приемы материала лесозаводом.

Для того, чтобы уложиться в установленные сроки разгрузки Царевской запани, необходимо ежедневно иметь 3 баржи, подача которых со стороны Госпароходства систематически задерживается. Для того, чтобы разгрузить своевременно Царевскую запань, сейчас необходимо районным организациям предложить в категорическом порядке Калининскому сельсовету произвести организованный набор рабочей силы и послать ее в запань. Госпароходству надо обеспечить бесперебойную подачу барж и лесозаводу не обходимо приступить к повседневной приемке лесоматериала, так как успех разгрузки Царевской запани на 50 проц. будет зависеть от быстрейшего приема лесоматериала последним.

РАЗГРУЗКА ЗАПАНЕЙ И СКЛАДОВ Котласской сплавконторы на 1 июня

Кирженьга	— 51,3 проц.
Пельшма	— 12,9 "
Нореньги	— 19 "
По запаням	— 17,6 пр.
По складам	— 56,9 "
Всего	— 31,2 "

связи с этим разгрузку древесины в установленные сроки районными организациями (к 15 июня разгрузить запань и к 1 июля очистить кошелю от лесоматериала) поставлена под угрозу срыва и лесоматериал угрозу обсушки на берегах Царевы.

РАЗГРУЗКА ЗАПАНЕЙ И СКЛАДОВ Котласской сплавконторы на 1 июня

Кирженьга	— 100 проц
Пельшма	— 100 "
Нореньга	— 56,5 "
Пельшма	— 24,6 "
Нореньга	— 21,6 "
Пельшма	— 19,7 "
Нореньга	— 18,3 "
Пельшма	— 1,9 "
По запаням	14 проц
По складам	21,3 "
Всего	— 16,3 "

Смотр партработы лесного конвейера

Опыт партмассовой работы лесозавода ПЕРЕНЯТЬ ВСЕМ ЗАПАНЯМ

Значительные успехи, достигнутые за последнее время лесозаводом, ни коим образом нельзя рассматривать вне связи с работой партийной организации завода. Заводский партколлектив за последние полгода значительно перестроил и активизировал свою работу, благодаря чему добился больше чем удвоения своих рядов. Если в ноябре прошлого года на заводе насчитывалось только 26 коммунистов, то на сегодня партколлектив объединяет уже 34 члена и 24 кандидатав партии, из них 41 работают непосредственно на производстве. Партийная прослойка на заводе с 6 проц.—в 1931 г., выросла до 15 проц.

Проведены начинания перенесения партийно-массовой работы непосредственно в бригаду (на погрузке, на ремонте). Одним из наиболее важных достижений в работе партколлектива следует считать неизмеримое повышение роли коммуниста на производстве, как главаря большевистских темпов. Об этом говорит целый ряд фактов. Бригада коммуниста Пастухова, работавшая на ремонте, при высоком качестве работы закончила ремонт на 5 дней раньше установленного срока. Бригада погрузчиков под руководством коммуниста Сулоева добилась большевистских показателей на погрузке пиловаров, она давала в среднем 1,2 стандарта на человекодень.

далеко недостаточна и не обеспечивает полностью оперативного конкретного партруководства основным производственным звеном — бригадой. Сейчас, в связи с общей реорганизацией и перестановкой сил на заводе, подготовкой к отчетно-перевыборной кампании парторганов и смотром партмассовой работы лесного конвейера, партколлектив лесозавода наметил и проводит широкий план коренной перестройки своей работы. Во всех цех'ячейках (за исключением водного цеха) будут бюро, в каждой из 21 производственной бригаде выделяются парторганизаторы, кроме того в 6 бригадах организуются партгруппы.

Партколлектив сделал значительные, правда, далеко еще не совершенные, шаги в вопросах приближения партруководства к конкретным производственным участкам и звеньям. Если прошлый год все коммунисты, работавшие на заводе объединялись одной ячейкой, то теперь каждый из 5 цехов имеет свою партийную ячейку, в каждой смене работает парторганизатор.

Смена смотрака Ершова при парторганизаторе — ударнике Рычове заняла ведущее место на заводе, дав за последнюю декаду 122 проц. своего встречного задания. Однако, имеющаяся в данное время партийная сеть — 5 цех'ячеек во главе с одними секретарями и парторганизаторами в сменах —

Перестройка партмассовой работы с упором на конкретные производственные участки, приближение партруководства к производственным звеньям должны обеспечить партколлективу лесозавода закрепление достигнутых темпов с тем, чтобы вывести завод в шеренгу передовых предприятий края. П. Иванович.

Закрепить достигнутые успехи лесозавода

НА ОСНОВЕ ДОСТИГНУТЫХ УСПЕХОВ И ДАЛЬНЕЙШЕЙ БОРЬБЫ ЗА ВНЕДРЕНИЕ ШЕСТИ УСЛОВИЙ тов. СТАЛИНА, РАБОЧИЕ ЛЕСЗАВОДА ДОЛЖНЫ БОРОТЬСЯ ЗА ПРАВО ПОДПИСИ ПОД РАПОРТОМ

В темпах выполнения производственной программы на лесозаводе № 43 за последнее время достигнут решительный перелом. Последняя декада мая — первая декада работы завода после весеннего ремонта дала такие показатели по распиловке, каких завод не помнит за последние два года. Встречное декадное задание в целом по заводу выполнено 113,4 пр. или 122 проц. к заданию треста. Такие показатели в должной мере характеризуют и качество весеннего ремонта, законченного по ударному — на 5 дней до срока. Значительные сдвиги достигнуты и на отгрузке пиловаров. Если еще к 15 мая было отгружено всего 25 проц. программы, то уже на 30 мая этот показатель поднялся до 82.

Лесозавод берется за перестройку работы по-новому — на основе 6 исторических условий тов. Сталина. Одними из первых шагов перестройки являются переход на шестидневную прерывку и организация постоянных бригад в цехе. Всего по заводу организуется 21 бригада, из которых в распиловочном цехе — 9, механическом — 5, водном — 4 и биржевом — 3. Построение бригад таково: В пиловочном цехе бригады комбинированные, объединяющие рабочих разных специальностей по родственному признакам производства. Примерно, три бригады (на каждую смену) объединяют рабочих амбара (пильщики, навешники, барабанщики, обрешечники, торцовщики), три бригады подсобных рабочих (дильщики, дроворезка, отвозка реек и досок) и три брига-

ды — подсобные рабочие ввиду амбара. На бирже все рабочие одной смены объединяются одной бригадой. В механическом цехе бригады созданы по специальностям (машинисты, слесаря, пиловары и т. д.). Бригады организуются с постоянным составом, представленным на определенных рабочих местах (без всяких передергиваний с места на место — из цеха в цех, как это было зимой). За бригадами, под их ответственность закрепляются машины, ставки и инструменты. Это является ударом по существовавшей до последнего времени обезличке, безответственности и разгильдяйству. Кроме того, такого рода бригады легко перевести на хорасчет. Переход на прерывку так же бьет по обезличке, устраняет путаницу с заменой

одного рабочего другим в выходные дни; дает возможность в выходные дни производить легкий текущий ремонт. Наноса удар по обезличке завод вместе с этим должен объявить борьбу с текучестью рабочей силы. Этой борьбы пока еще нет. Вот факт: с первого января и по 10 мая сего года на завод принято 709 человек рабочих, в том числе по договорам с колхозами только 113, а выбыло с работы по разным причинам 719 чел. Первостепенной задачей заводоуправления, партколлектива и завкома является — на основе упорной борьбы за внедрение исторических условий т. Сталина закреплять достигнутые темпы выполнения производственной программы, биться за право подписи под победным рапортом т. Сталину. Павловский.

ВЫДЕРЖАТЬ БОЕВОЙ ПОЛИТИЧЕСКИЙ ЭКЗАМЕН

Провести в жизнь решения IV районной конференции комсомола---основная задача каждой, ячейки комсомольца и молодежи нашего района

Прения по докладам на IV районной конференции комсомола

ДНЕВНИК КОНФЕРЕНЦИИ

Третий день

29 мая утром начался обширный прения по докладу т. Ухова в содокладу т. Мизинцева о лесозаготовках и сплаве.

После заключительных слов докладчиков, делегаты конференции организовали субботник по погрузке пиломатериалов на лесозаводе № 43.

Четвертый день

30 мая на утреннем заседании заслушан доклад т. Васильева о состоянии и задачах марксистско-ленинского воспитания в комсомоле. После прежних и заключительных слов т. Васильева, заслушан отчет мандатной комиссии.

На вечернем заседании конференции единодушно приняты резолюции по всем докладам, после чего конференция приступила к выборам руководящих органов РК комсомола.

В состав пленума конференции единодушно избраны 41 член и 5 кандидатов. В составе 3 членов избрана ревкомиссия РК. Конфликтная комиссия в составе 5 членов и 2 кандидатов.

Конференцией посланы приветственные телеграммы Крайкому партии и комсомола, редакции "Северный Комсомолец" и приветствие Тотемскому РК партии.

Конференция закрылась заключительными словами т.т. Васильева и Кузнецова.

НОВЫЙ СОСТАВ БЮРО РК ВЛКСМ

После закрытия конференции состоялся организационный пленум РК комсомола. В состав бюро РК избраны т.т. Кузнецов (отв. секр. РК), Мизинцев (зав. ОПТУ) Мухия (РК ВКП(б)), Стенина (пред. бюро Ю. П.), Власов (лесозавод), Романов (педтехникум) и Фомицкий (рабочий лесозавода). Кандидатами в члены бюро РК избраны: Батурич Г. (зав. ФЗУ) и т. Бределев (секр. ячейки ВЛКСМ лесозуча).

Политическое воспитание молодежи поставить на должную высоту

Тов. ПЕРВУНИНСКИЙ (Куракино) остановился на работе своего коллектива.

Основным недостатком нашей работы—заявил тов. Первунинский,—является отсутствие систематического марксистско-ленинского воспитания комсомольцев; слабо проводилась политучаба.

В дальнейшем на этот основной участок работы новому составу РК комсомола нужно обратить серьезное внимание, потому, что от воспитания комсомола и молодежи зависит его политическая беспособность и умение драться за основные хозяйственно-политические мероприятия в нашем районе: выполнение лесозаготовительной программы и организационно-хозяйственного закрепления колхозов.

Под вашим руководством

будем драться на решающих участках работы и в первую очередь за лесозаготовку

Приветствие райкому партии

4 райконференция комсомола стойкому руководителю нашей районной организации РК партии шлет пламенный комсомольский привет.

Под вашим большевистским руководством комсомол района добился громадных результатов на всех решающих хозяйственно-политических участках (лесозаготовки, сплав, организационно-хозяйственное укрепление колхозов и т. д.).

На ряду с достижениями комсомол района имеет в своей работе ряд существенных недочетов: не все еще ячейки повернулись лицом к производству, лицом к выполнению лесозаготовительной программы, лицом к укреплению колхозного производства.

Конференция заверяет, что под вашим руководством, в борьбе с оппортунизмом и классовым врагом, комсомол искоренив недочеты прошлой работы к 5 райконференции придет с большевистскими победами на всех решающих участках работы и в первую очередь в борьбе за выполнение лесозаготовительной программы.

Да здравствует Ленинская партия—стойкий руководитель комсомола!

ПОД РУКОВОДСТВОМ ПАРТИИ К ДАЛЬНЕЙШИМ ПОБЕДАМ

С приветственным словом конференции от комсомольского кол-ва педтехникума выступил тов. Сабуров.

Он сказал, что при помощи партийной организации педтехникума и РК комсомола за последнее время коллектив в своей работе добился больших результатов, особенно оживилась работа в связи с обменом союзных билетов.

Академическая успеваемость учащихся,—сказал т. Сабуров,—с прежних 40 пр. повысилась за последнее время до 80 проц. Сейчас

имеется в педтехникуме 190 ударников—учащихся. Широко развернута коллективной работа по самоукреплению учащихся на учебе, им охвачено 60 проц. учащихся.

Большая работа проведена нашими комсомольцами по сплаву и весеннему севу. На молевом сплаве работало 36 учащихся и по весеннему севу 11 бригад.

На ряду с этими достижениями коллектив имеет в своей работе ряд существенных недочетов: недостаточна дисциплина, слабо развернута среди учащихся воспитательная работа.

Решения партии и правительства довести до каждого колхозника и единоличника

ЗАКРЕПИТЬ ДОСТИГНУТЫЕ УСПЕХИ ПРОРАБОТКИ РЕШЕНИЙ

На слете колхозного актива и культурников Возбальского сельсовета 29 мая были подведены итоги проработки в колхозах последних директив партии и правительства о сельхозналоге хлеба и мясазаготовках и колхозной торговле.

В результате проработки в ряде колхозов Возбала на лицо подъем производственной активности колхозников. На другой же день колхозы полностью выслали рабсилу на транзитный сплав. Коммуна им. Крупской досрочно внесла в уплату нового сельхозналога 100 руб. и в уплату страховки 50 рублей. Шулевская с.-х. артель внесла в уплату нового налога 100 руб. Пахтусовские колхозники собрали в порядке внутриколхозного займа 50 пудов зерна на обсеменение полей.

По ряду колхозов на лицо повышение заноса молока от обобществленного стада. Особенно это заметно по Большому Заречью которое до последнего времени по маслазаготовкам плелось в хвосте.

Но в некоторых колхозах проработка постановлений партии и правительства проведена формально, конкретных обязательств колхозники на себя не приняли. Примерно, в Елташевской сельхозартели колхозники пошли за подкулачником Медведевым и по докладу о директивах партии и правительства вынесли решение: "принять эти постановления "к сведению". И только.

На слете начата предварительная подписка на новый заем 4 завершающего года пятилетки. 10 человек подписались на 1185 р. 6

Мобилизовать комсомол и молодежь

успешное окончание транзитного сплава

Тов. ВАСИЛЬЕВ (РК ВКП(б)).

Под непосредственным руководством РК партии и районная организация комсомола за отчетный период достигла громадных количественных и качественных результатов в своей работе.

Но на ряду с этим,—сказал т. Васильев,—комсомол нашего района имеет в своей работе много недочетов; главным и основным является недостаточная мобилизация комсомола молодежи на выполнение лесозаготовительной программы.

500 комсомольцев,—говорит он,—в этот заготовительный сезон участвовали на лесозаготовках, но настоящего их закрепления в лесу

не было. Эти 500 комсомольцев не сумели возложить на свое головное участие на заготовках остальную часть района, закрепившись в лесу, а главное организовать производственный труд. До сих пор комсомол района очень незначительное участие принимает в транзитном сплаве.

В заключение т. Васильев выразил уверенность, что конференция сумеет мобилизовать районную организацию комсомола и молодежь на разрешительно-политическую работу в районе и в первую очередь на выполнение экспортной программы успешное окончание транзитного сплава.

Закрепить парт'ядро

Тов. ВЛАСОВ (кол-в лесозавода).

Коллектив лесозавода с момента III районной конференции вырос и окреп, как количественно, так и качественно.

Мы имеем—говорит тов. Власов,—в каждом цехе молодежно-комсомольские бригады и комсомольские группировки. Организована молодежно-комсомольская смена, которая по боевому включилась в выполнение производственного плана распиловки. Сейчас наша смена—говорит он,—по выполнению программы стоит на втором месте по заводу. За последнюю декаду смена дает от 110 до 120 пр. дневного задания.

Этих результатов мы до-

стигли благодаря правильной расстановке сил в смене, цехе и группе.

В заключение тов. Власов обращает особое внимание конференции на работу ячейки по организационно-хозяйственному укреплению колхозов и партмассовой работе.

ПРОВЕДЕМ В РЕШЕНИЯ КОНФЕРЕНЦИИ

Тов. ХУДАНИНИ (колхозница-ячейки) говорит о работе ячейки по организационно-хозяйственному укреплению колхозов. Наша комсомольская ячейка—говорит т. Худанини—является верным помощником партторгана сельсовета в закреплении колхозов.

Тов. Худанини говорит о работе ячейки по организационно-хозяйственному укреплению колхозов и партмассовой работе.

ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНО ИХ ПРИМЕНИТЬ

Тов. ХУДАНИНИ (колхозница-ячейки) говорит о работе ячейки по организационно-хозяйственному укреплению колхозов. Наша комсомольская ячейка—говорит т. Худанини—является верным помощником партторгана сельсовета в закреплении колхозов.

Антушевская артель внесла в уплату нового налога 100 руб. и страховки 50 руб.

В следующем номере читайте о работе районной организации ВЛКСМ.

ПОДГОТОВКУ К УБОРОЧНОЙ--НА БОЛЬШЕВИСТСКУЮ ВЫСОТУ

УЧЕСТЬ И НЕ ПОВТОРЯТЬ ОШИБКИ, ДОПУЩЕННЫЕ ВО ВРЕМЯ СЕВА

а боевую оперативность

Колхоз „Путь Ленина“ закончил посев всех культур

СТАТЬЯ
Завед. РайЗО
тов. ВОДОЛАЗОВА

полностью план севовосания к 1 сентября.

Колхоз „Путь Ленина“, Заозерского сельсовета по ударному работает на поле. Весенний сев закончил первым по сельсовету, да еще помог соседнему колхозу им. Ворошилова, посеял 7 га. Технические культуры посеяны полностью, пар вспахан и заборонен, приступают к возке навоза.

бочих на Северо-Двину, запань, на баржестроительстве. Выполнил с превышением. Досрочно уплачено 7 руб. с.-х. налога.

Колхоз „Путь Ленина“ в сельской конференции колхозников заключил социальный договор с артелью „Сотрудник“ и коммуной „Ильичевка“. А. Бороздин, М. Вишнякова.

Имеем целый ряд примеров успешной борьбы за сева отдельных сельсоветов и колхозов, который уже на страницах районской газеты. Но вместе с этим приходится привести ряд примеров оппортунистического рутины, заботясь главным образом о личном, а не о общественном, учета.

Печенгский сельсовет. Председатель сельсовета т. Буторин в разговоре по телефону ответил на вопрос: „Посеяно все по плану, а сколько по секторам? Не знаю“. 30 мая вывешивает РайЗО к тем же цифрам: „Примите сводку охотничьих животных“. Работники РайЗО не обрадовались, но рады, что нечего. Оказывает сельсовет колхозом „Борьба“ за деревню сводки будут „на днях“. И это вся работа за все время сева.

полнение общего плана по району. Все итоговые данные сева нужно немедленно направить в РайЗО. Уроки такой „оперативности“ должны быть учтены каждым сельсоветом с тем, чтобы не повторить их в предстоящую не менее важную уборочную кампанию.

Сейчас надо немедленно переключиться на подготовку к уборочной кампании. Надо объявить борьбу за выполнение контрольных цифр и плановых сроков осеннего сева и уборки.

Площадь под засев озимого клевера по району, подлежащая засеву 9835 га, срок сева установлен в 5-6 дней.

Поднятие целины 2000 акр; простейшее улучшение сенокосных лугов участка кустарника, мусора, кочек—7600 га; улучшение пастбищ—2613 га; расчистка сенокосных лугов 400 га; раскорчевка лугов из под кустарника—63 га,—срок выполнения этих работ 1 октября.

Площадь, подлежащая уборке сенокосных лугов заливных 3128 га, суходольных лугов 83753 га. Ставится задача раннего укоса травы до начала цветения—срок уборки 15 дней.

Площадь уборки сеянных трав—клевер 550 га, вика 300 га, а всего 850 га—срок уборки 5 дней.

Начать своевременную уборку зерновых культур. Срок уборки ржи—8 дней, остальных зерновых культур—12 дней, уборка с поля—5 дней, обмолот хлеба 18 дней. Провести молотильную уборку огородных культур к 15 сентября.

Переоборудовать и построить новые силосные сооружения на 29000 тонн силоса. корма закончить к 1 июня; выполнить

Задачи партячеек, сельсоветов—проработать вопросы подготовки к уборочной кампании среди широких масс колхозников, бедняков и середняков—единоличников, увязав это с проработкой решений ЦК и СНК от 10 мая, мобилизуя на успешное проведение в жизнь намеченных мероприятий, на выдвижение встречных планов, разрывывание ударничества и соревнования между колхозами, бригадами, деревнями и сельсоветами, организацию взаимной помощи между колхозами и единоличниками, своевременную подготовку и очистку семян, подготовку и максимальное использование всех имеющихся сельскохозяйственных машин.

Проведение в жизнь эти задачи требует от всех партячеек и сельсоветов перестройки работы на основе исторических указаний тов. Сталина—четкости и оперативности руководства, учета работ, своевременной информации о ходе работ, решительного наступления на кулачество, бешеной борьбы с правым и „левым“ оппортунизмом и примеренчеством к ним, борьбы с антиколхозными мелко-буржуазными настроениями.

ГДЕ СЕМЕНА ПОДСОЛНУХА?

Теперь каждый колхозник знает, какую большую помощь весной оказывает силос, как он поднимает удоимость коров. Поэтому, силосные культуры за последние годы начинают входить в обиход колхозных полей.

Но в нынешнем году колхозники Возжала с удивлением узнают в Тотьме, что семян подсолнуха нет и неизвестно будут ли они.

Есть сведения, что в соседний Леденгский район семена подсолнуха завезены. Если это так,—то почему семян подсолнуха нет в Тотьме? Колхозник.

СЕВ
Общий посевной план—
90,9 проц.
к задан. края—96, 9пр.
В том числе:
Зерновые—92,5 пр.
Лен. —55,0

ПАХТУСОВЦЫ НЕ СТРОЯТ, А „ВОЛА КРУТЯТ“

Постройка скотного двора в Пахтусовской сельхоз артели (Возжал) движется черепашими темпами, строят уже скоро год, но и конца не видно. Бригада плотников не работает, а „вола крутит“. Правление артели только разводит руками, но никаких мер к усилению темпов постройки не принимает.

Спрашивается: знает ли райколхозсоюз об этом деле? Пахтусьянам нужно взять пример с коммуны имени Крупской, которая в прошлом году за каких-нибудь два месяца построила образцовый скотный двор. Вомбальский.

ЗА УДАРНЫЙ СЕВ ВОРОШИЛОВЦЫ ПРЕМИРОВАНЫ ТОТЬМА, „РАБОЧИЙ ЛЕСА“

Из выдвинутых на премию „Северной Коммуны“ Крайисполком премирует колхоз вашего района им. Ворошилова, Калининского сельсовета—500 рублей.

Редакция „Северной Коммуны“.

Рост рогатки с дороги колхозной торговли

Райколхозсоюз обязан возглавить организованное выступление колхозов на рынке

исключительной роли партии и правительства о развертывании торговли, даны конкретные директивы для практического проведения этой работы.

в нашем районе ни один из колхозов не выполняет. Колхоз Райснаб не предпринимает никаких шагов к началу развертывания торговли в своей области. Колхоз Райснаб не предпринимает никаких шагов к началу развертывания торговли в своей области. Колхоз Райснаб не предпринимает никаких шагов к началу развертывания торговли в своей области.

колхозам и колхозникам предусмотренным законом о сельхоз и логе на 1932 г. и постановлении ЦИК в Совнарком о порядке производства торговли колхозов, колхозников и единоличных крестьян.

Подтверждением этому служит тот факт, что там, где поставлена правильно разъяснительная работа (У.Печенгский сельсовет) собрания колхозов, колхозников и единоличных крестьян выносят решения, направленные на увеличение колхозного производства, повышение товарности колхозов, повышение производства хозяйства колхозников и единоличных крестьян. Увеличивают посевные площади зерновых, огородных и технических культур, намечают конкретные мероприятия к расширению товарности хозяйства по линии животноводства, птицеводства (яйца) и др. отраслей. Разрабатывают практическое выступление на рынке уже сейчас (д. Осоява, У.Печенгского сельсовета).

В районе же райколхозсоюз и райснаб инициативу колхозов и колхозников выступить на рынок уже сейчас—не подхватывают, что подтверждается хотя бы тем, что колхозсоюз, как объединение пока не делает попыток выступить на рынке и не занимается

СТАТЬЯ
тов. Н. СОКОЛОВА

вопрос о выделении товарной продукции в колхозах для выноса на рынок сейчас. Ни одна директива Райкома партии и Райснаб о развертывании практических мероприятий по колхозной торговле также не выполняются ни одной организацией.

Между тем, для всех ясно, что колхозная торговля при широком развертывании значительно увеличивает обращающуюся на рынке товарную массу и дает дополнительные возможности улучшить снабжение городов и в первую очередь рабочих.

В области организации и развертывания колхозной торговли необходимо безотлагательно провести следующие мероприятия: 1. Так, где неудовлетворительно проводится разъяснительная работа о решениях партии и правительства по этому вопросу, немедленно провести работу снова. Принять все меры к тому, чтобы колхозы, колхозники и единоличники поняли выгоды увеличения сельскохозяйственного производства и в этих целях использовали бы возмож-

ность дополнительного засева площадей, особенно огородными культурами.

2. Колхозы, колхозники и единоличные хозяйства должны сейчас же принять меры к развертыванию своей торговли на рынке. Со стороны кулачества и его агентов бесспорно будет оказана попытка сорвать это дело путем таких разговоров, что „торговать не чем“ и т. д. Мы считаем, что сейчас, колхозы, колхозники и единоличники—бедняки и середняки с большой выгодой для себя могут выбрасывать на рынок зелень (лук, огурцы и др. овощи); при аккуратном выполнении маслозаготовок—молоко, творог, сметану, масло русское; птицу, яйца; при выполнении плана мясозаготовок—мясо и мясные продукты и проч.

3. Колхозам нужно помочь отдельным колхозникам организовать сбыт продуктов на рынке через свою торговлю, так как отдельному колхознику при небольшом количестве товарной продукции может казаться затруднительной доставка ее на рынок.

4. Колхозсоюзу необходимо возглавить выступление колхозов и колхозников на рынке путем оказания им практической помощи в насаждении торговли. Райснаб и горсовету нужно сейчас же

обеспечить соответствующее приоспособления на рынке для торговли (помещения, специальные прилавки), нужно оказать содействие в подыскании весозмерителей, имея в виду, что каждый колхозник, а даже и колхоз весов не имеет.

5. Правлениям всех колхозов нужно вопрос организации торговли со всех сторон обсудить на своих заседаниях и наметить практические пути выступления на рынке.

Проведение разъяснительной работы о решениях партии и правительства по колхозной торговле показывает, что кулацкая агитация пытается закон о мясозаготовках использовать в целях массового убоя скота, а самую торговлю истолковать как основание не проводить контрактацию сельскохозяйственных продуктов государственными и кооперативными затователями.

Парт'ячейкам и сельсоветам в своей массе колхозников и единоличников бедняков и середняков нужно немедленно разоблачать эти попытки и дать им сокрушительный отпор, с тем, чтобы колхозная торговля дала действительный рост колхозного производства.

